
Cerimonia di auguri di inizio anno, 11.1.2026 

Intervento Franco Locatelli, Presidente della Pro M assagno  

________________________________________________________________________ 

Un caloroso benvenuto nel nuovo anno da parte della Pro Massagno! Nella nostra veste 

odierna di padroni di casa, vi invito a entrare in questo 2026 con coraggio, curiosità e 

spirito positivo. Abbiamo davanti dodici mesi di opportunità: cogliamole, trasformiamole, 

viviamole con entusiasmo. Insieme possiamo fare la differenza, passo dopo passo, 

progetto dopo progetto. 

Saluto dei presenti (in base alla lista) 

Autorità, soci, ospiti, care amiche cari amici dell a Pro 

Quest’anno la Pro Massagno compie 65 anni: un traguardo che, per molti, coincide con 

l’ingresso nell’età pensionabile, quella che evoca riposo, tranquillità e qualche meritato 

momento di relax. Ma noi, si sa, siamo fatti diversamente. Invece di rallentare, scegliamo 

di accelerare. Invece di sederci, ci rimettiamo in piedi. E invece di riposarci, rilanciamo con 

rinnovata energia e una voglia di fare che non conosce stagioni. 

Nel 2025 abbiamo proposto un ricco calendario con ben 9 eventi. Anche quest’anno 

proporremo di nuovo parecchi appuntamenti pensati per abbracciare gli interessi di tutta la 

popolazione: appuntamenti culturali, momenti di intrattenimento, occasioni per scoprire, 

ascoltare, ridere, imparare e stare insieme. Perché la nostra missione rimane la stessa da 

sempre: creare legami, generare incontri, fare di Massagno una comunità viva e 

accogliente. 

E come sempre, dopo ogni manifestazione non mancherà il nostro piccolo ma prezioso 

rinfresco finale: un gesto semplice, ma prezioso: perché è lì, tra un bicchiere e una 

chiacchiera, che nascono le relazioni, che si costruiscono i legami, che Massagno diventa 

davvero una comunità viva. 

Auspicio per il futuro 

In un tempo in cui le difficoltà sembrano moltiplicarsi e le notizie negative occupano 

spesso il centro della scena, il mio auspicio è semplice ma profondo: continuare a 

guardare al futuro con fiducia. Non una fiducia ingenua, ma quella forza interiore che 



nasce dalla consapevolezza che, nonostante tutto, ciascuno di noi può essere artefice del 

proprio cammino. 

Il futuro non è qualcosa che è già scritto, ma dobbiamo costruirlo giorno dopo giorno, con 

le nostre scelte, i nostri gesti, il nostro modo di stare nel mondo. Per questo credo che 

vada affrontato con slancio, con generosità e con quel rispetto autentico che riconosce la 

dignità di ogni persona, anche di chi la pensa diversamente da noi. 

In un’epoca che spesso premia la contrapposizione, scegliere il rispetto è un atto di 

coraggio. Significa ricordare che il vero progresso nasce dal dialogo, non dalla chiusura; 

dalla collaborazione, non dalla rivalità sterile. E significa anche riconoscere che la nostra 

forza non sta nel prevalere sugli altri, ma nel contribuire insieme a un futuro più giusto, più 

umano, più luminoso. 

Che questo sia dunque il nostro impegno: guardare avanti senza paura, con la certezza 

che ogni piccolo gesto positivo può diventare un seme di cambiamento. E che, anche nelle 

giornate più difficili, la speranza rimane una scelta possibile, oserei dire obbligata. 

In un momento importante come questo mi preme ringraziare  le istituzioni e le persone 

che hanno contribuito alla buona riuscita dei vari eventi. 

 

Il primo ringraziamento va alle autorità comunali per il sostegno finanziario e logistico che 

ogni anno concedono generosamente alla nostra associazione. Qui vorrei ringraziare in 

particolare il personale dell’Amministrazione comunale, dell’Ufficio comunicazione, 

dell’Ufficio tecnico comunale e dell’Azienda Elettrica di Massagno per tutto il lavoro 

concreto molto utile alla preparazione e alla buona riuscita delle nostre manifestazioni. 

 

Il grazie della PRO MASSAGNO si estende inoltre alle associazioni del nostro comune, 

che con le loro variegate attività permettono di consolidare lo spirito di comunità di 

Massagno sull’arco di tutto l’anno e che con la loro presenza danno vita e vivacità al 

mercatino prenatalizio di Santa Lucia, con una menzione speciale per il Coro Val Genzana 

e Massagno Musica, sempre presenti ad allietare questa cerimonia e altri momenti della 

vita massagnese. 

 

Non posso poi dimenticare di ringraziare i nostri soci e le nostre socie che con la loro 

fedele partecipazione mantengono viva la Pro Massagno. 



 

E per ultimo, non certo in ordine di importanza, permettetemi di esprimere un enorme 

grazie anche ai miei colleghi di Comitato, che non mi fanno mai mancare il loro sostegno: 

insieme siamo un’ottima squadra. 

 

Dalla PRO MASSAGNO i più sinceri auguri per un brillante e proficuo anno nuovo e il 

piacevole invito all’aperitivo che avrà luogo al termine della cerimonia proprio qui sotto, nel 

salone Cosmo. 

E - come sempre - viva la PRO, viva Massagno. 

 


